



2016年北京地坛庙会台北之旅开启。

北京地坛文化庙会·台北之旅

文 | 北京市东城区委宣传部 东城区台办

京韵声动，红龙齐舞，财神跳加官。伴着神鼓擎天，群猴欢跃，“2016北京地坛文化庙会·台北之旅”在一派洋洋喜气中隆重登场。

作为北京恢复最早的庙会，地坛庙会以正宗地道民俗、传统民间特色闻名全国，蜚声海外。经过30余年的

发展，已成为北京民间人气最旺的春节盛会。

“北京地坛文化庙会·台北之旅”曾于2014年和2015年成功举办过两届，其与“台北灯会”等活动交相辉映，已成为台北民众翘首期盼的春节盛事。本次第三届活动于2月

20日至29日在台北花博公园争艳馆举办，为期10天，由北京市国有文化资产监督管理办公室、北京市东城区人民政府指导，北京市文化投资发展集团有限责任公司主办，北京市文化创意产业发展服务有限公司、北京东方信达资产经营总公司、

北京东方妙汇国际文化传播有限公司共同承办。活动旨在传承中华文化，促进两岸交流，搭建展示平台，加强产业合作。

本次活动集萃北京中华传统老字号、民间手工艺者和非物质文化遗产传承人，精选20余个具有传统文化优势的项目，力图台湾民众送上一道丰富多彩的春节文化大餐。

庙会期间，广大台湾民众一览众多工艺大师精心制作的料器、绢人、剪纸、景泰蓝、面人、内画鼻烟壶等非遗项目的风采，以及喜鹊王、陶笛、吹糖人等老北京文创精品，品尝炸糕辛、糖葫芦等各色传统小吃的京味儿，领略京韵大鼓、相声快板等北京民俗文化表演，感受空竹、柔术、飞叉等杂技绝活的精湛与惊险。

一声祝福，几厢欢声，笑语盈满园。非物质文化遗产团花剪纸代表性传承人张凤琴，凭一双巧手，重现“金猴献寿”的精彩；创立120余年的老字号“吴裕泰”，给台湾民众带来了老北京茉莉花茶“裕泰香”，一饮解乡愁；极具京城市井气的郭家糖葫芦、细熬冰糖蘸红果，为春雨濛濛的台北平添丝丝香甜……这些异彩纷呈的民俗展示，使台湾民众深入了解大陆传统文化，现场感受新格局下传统与现代不断交融发展的北京人文风貌。

不少台湾民众表示，近些年来，随着两岸民众往来日益频繁，相互之间的文化交流活动十分活跃；这些文化交流活动不仅仅是形式上的交流，更是思想的沟通，是情感的交融，是心灵的碰撞。



台北地毯庙会人头攒动。



台北地坛庙会上出现的温馨一幕。



北京特色展现在地坛庙会台北之旅。